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Om inget annat anges, skall den fullstandiga losningen pa uppgiften re-
dovisas, inklusive rékningar, eventuella hinvisningar till satser och motive-

ringar. Varje uppgift ger maximalt 3 poiing utom uppgift 1 som kan ge 4
poéng.

1. Nedan ges atta pastaenden. Avgér for vart och ett av dem om det
ar sant eller falskt. Ge inga motiveringar utan svara endast sant eller
falskt. Ratt svar ger 0,5 poling, fel svar -0.5 poidng och inget svar 0
podng. Du kan inte f& mindre dn 0 podng pé hela uppgiften.

(a) Antag att vy, vy, vy och vy dr linjiirt beroende. DA dr vi, vz och
vy ocksa linjart beroende.

(b) Tre vektorer i R* fir alltid linjért oberoende.

(c) Antag att 4 och B #r 3 x 3-matriser. Om A och B #r inverterbara
sa dr AR ocksa inverterbar.

(d) Antag att A och B 4r 3 x 3-matriser. Om AB #r inverterbar sa
&r A och B ocksa inverterbara.

(e) Om @ &r en ortogonalmatris sa har ekvationen Qx = 0 bara den
triviala losningen x = 0.

{f} Om A, B och C &r kvadratiska matriser med C' s 0 och CA = CB

s4 maste A = 7,

(g) Om A dr en kvadratisk matris vars sista kolonn bara bestar av
nollor sa ar 0 ett egenviirde till A.

(h) Det finns en symmetrisk matris 4, 4 # 0, sadan att A% = 0.
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Skriv om méjligt vektorn (1,3, 2, ~4) som en linjarkombination av vek-
torerna (2,0, —1,3), (3,1,0, =2} och {1.0,0, ~2).

D Lat A R?2 — R? vara ortogonalprojektion pa linjen y = —2z. Bestdm

matrisen for A i standardbasen.
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Vitken punkt i losningsméingden till ekvationen Ax = b ligger ndrmast
origa?

. Bestim ekvationen for den linje genom origo som bist ansluter till till

punkterna (1, 1), (2,3}, (3,4) och (4,4).

[ en viss skog finns uggglor och mass. Om u, dr antalet ugglor i hund-
ratal och m, ar antalet moss 1 tiotusental efter n ar sa giller

Upey = 0, 4u,, -+ 0, 61y
Mper = —0,3u, +1,3m,

Hur méanga ugglor och moss finns det efter n ar om det fran borjan
fanns 200 ugelor och 30000 mdss {dvs. ug = 2 och mg = 3)7

Lat H, H # {0}, vara ett delrum till R®. Visa att H har en bas och
att antalet vektorer i en bas dr hiigst 3.

{Du far anviinda att fyra eller fler vektorer i B3 alltid &r linjdrt bero-
ende. )

L&t A vara en matris med egenvirdet A. Visa att om P &r en inverterbar
matris 83 har matrisen B = PAP™! ocksa egenvirdet A



